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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 8 6 

TORNATA DEL 7 GIUGNO 1866 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO MARI. 

SOMMARIO. Presentazione della relazione sul progetto di legge pel riordinamento del servizio sanitario 
militare. = Convalidamelo dell' elezione di Correggio — Parole del deputato Valerio in ringrazia-
mento alla Commissione pei provvedimenti finanziari. =. Interpellanza del deputato Torrigiani intorno al 
decreto 4 marzo ultimo, relativo alla riscossione delle imposte dirette — Risposte e dichiarazioni del ministro 
per le finanze, delle quali la Camera prende atto. — Incidente sull'ordine del giorno — Istanze del presidente : 
proposta del ministro per le finanze di sedute straordinarie per la legge svi registro e bollo — Istanza del 
ministro per Vinterno per quella sulle risaie — Parlano i deputati Bicciardi, Bomano Giuseppe, La Porta, 
Panattoni, Lazzaro e Di Bora — Sono deliberate due sedute al giorno per due argomenti. — Discussione 
generale del disegno di legge per la soppressione delle corporazioni religiose, e ordinamento dell'asse ecclesia' 
stico Discorso del deputato Asproni per lo svolgimento di un controprogetto — Discorso del deputato 
D'Ondes-Beggio contro il progetto — Discorso del deputato Pisanelli in difesa del medesimo — Beiezione 
della questione pregiudiziale opposta dal deputato D'Ondes-Beggio — Lettura di alcune proposte — Propo-
sizioni dei deputati Nisco e Crispi — Discorso del deputato Bicciardi contro il progetto e sua controproposta 

Considerazioni del deputato Panattoni in merito del progetto — Proposizione dei deputati Guerrieri e 
Cortese per la riduzione sommaria del progetto in cinque capi — Osservazioni dei deputati Lanza Giovanni, 
La Porta , D'Ondes-Beggio , Massari, Venturelli, Broglio , Pisanelli e del ministro — Proposizione del 
deputato Lovito — Deliberazione sopra istanze d'ordine, e approvazione della proposta dei deputati Guer-
rieri e Cortese — Proposta del deputato Avezsana, ritirata. 

La seduta è aperta a mezzogiorno e un quarto. 
MACCHI, segretario, dà lettura del processo verbale 

della tornata antecedente, il quale è approvato. 
SILVESTRELLI, segretario, espone il sunto delle se-

guenti petizioni: 
11.278. 372 abitanti delle parrocchie di Quagliuzzo, 

Verolengo, Casabianca e Villaregia, diocesi d'Ivrea, 
invitano la Camera a non accogliere il progetto di 
legge per la soppressione delle corporazioni religiose 
e di altri enti morali ed ecclesiastici. 

11.279. La Giunta municipale di Neoneli, provincia 
di Cagliari, chiede siano mantenute le sotto-prefetture 
ed i tribunali circondariali. 

ATTI DIVERSI — RELAZIONE SOPRA UN'ELEZIONE. 
MAZZARELLA. Signor presidente, domando la parola 

per una dichiarazione. 
PRESIDENTE. Ha la parola. 
MAZZARELLA. Se ieri fossi stato presente all'appello 

nominale per la votazione sulla tassa del sale, avrei 
votato per il no. 

PRESIDENTE. Sarà presa nota della sua dichiarazione. 
Invito l'onorevole Morelli a presentare una relazione. 
MORELLI CARLO. Ho l'onore di presentare alla Ca-

mera la relazione sul progetto di legge per il riordina-
mento del corpo sanitario militare. 

Per le attuali circostanze pregherei la Camera di 
volerlo dichiarare di urgenza. (V. Stampato n° 107-A) 

PRESIDENTE. Questa relazione sara inviata alla stampa 
e distribuita. 

Se non vi hanno osservazioni sarà dichiarata d'ur-
genza la discussione di questo progetto. 

(E dichiarata d'urgenza.) 
L'onorevole Enrico Serpieri scrive esser dolente di 

potere, per affari urgenti, protrarre il suo ritorno alla 
Camera, e chiede un congedo di 20 giorni. 

L'onorevole Luigi Sèrra scrive : 
« Un telegramma pervenutomi ieri da Cagliari men» 

tre io assisteva alla seduta della Camera, mi obbliga 
ad una pronta quanto impreveduta partenza per gra-
vissimi interessi di famiglia. Prego la Camera , per di 
lei mezzo, ad accordarmi un congedo di 30 giorni. » 

(Cotesti congedi sono accordati.) 
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